Miért hasznalhaté egyiitt a vasbeton készitéséhez hasznalt vas és beton?
A) Azért, mert a két anyagnak azonos a fajhéje.

B) Azért, mert a két anyagnak azonos a hdétagulési tényezdje.

C) Azért, mert a két anyagnak azonos a stiriisége.

Miért lehet a hoallo iivegbe forro vizet beleonteni anélkiil, hogy az iiveg
szétrepedne?

A) Mert a h6allo tiveg hdkapacitasa olyan nagy, hogy nem melegszik fel
szamottevoen.

B) Mert a h6allo tiveg hdtagulasi tényezdje nagyon kicsiny, ezért nem keletkeznek
benne nagy mechanikai fesziiltségek.

C) Mert a hdallo tiveg olyan anyagbol késziilt, amely gyakorlatilag torhetetlen.

Egy aluminium rid 20 °C-on pontosan 1 m hosszu. 40 °C-ra felmelegitve 1,0005
m hosszi lesz. Milyen hosszu a rud 120 °C-on?

A) 1,0025 m hosszt.

B) 1,025 m hosszu.

C) 1,0030 m hosszu.

Miért zorog az iivegablak nyaron a vaskeretben?

A) Mert a vaskeret jobban tagul, mint az liveg.

B) Az iiveg részecskéinek hdmozgéasa nyéaron intenzivebb.
C) A vas a tiiz6 napon kismértékben felpuhul.

Vizet hiitottiink. Homérséklete 9 °C-rél 5 °C-ra csokkent, térfogata 0,1 cm? -rel
valtozott meg. Mit allapithatunk meg, ha a viz hémérsékletét tovabbi 4 °C-kal
csokkentjiik?

A) A teljes térfogatcsdkkenés biztosan kevesebb, mint 0,2 cm? .

B) A teljes térfogatcsokkenés pontosan 0,2 cm® .

C) A teljes térfogatcsokkenés tobb mint 0,2 cm?® .

D) A teljes térfogatvaltozas a 8 °C-os hiités soran pozitiv.

Egy skalazott papirtarcsa kozépéhez van rogzitve egy hére konnyen tagulo
fémszerkezet, amely egy haromnegyed korivet formal. (Lasd az abrat.) Merre
mozdul el a mutat6 hegye, ha a homérséklet jelentdsen csokken?

A) Balra mozdul el a mutat6 hegye.

B) Jobbra mozdul el a mutat6 hegye.

C) Semerre sem mozdul el a mutato hegye.
D) Lefelé¢ mozdul el a mutaté hegye.

Egy szétszakadt lanc egyik szeme egy Kicsit szétnyilt, de csak annyira, hogy az
eredeti szem nem fér at a résen. Feszegetés helyett melegités vagy hiités lehet
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alkalmas eljaras a lancszem résének kitagitasara? Melyik eljaras vezet
eredményre?

==

A) Melegitéssel lehet a rést kitagitani.
B) Hiitéssel lehet a rést kitagitani.
C) Sem melegitéssel, sem pedig hiitéssel nem lehet a rést kitagitani.

Tablazatokban talalhaté adatok szerint a jég linearis hotagulasi egyiitthatoja —10
°C és 0 °C kozott pozitiv érték: 5,07-10° K1, Mi torténik a befagyott tavak jegével
homérséklet-valtozas hatasara?

A) A jég, mikdzben hil, 6sszehuzodik. Ezért reped meg a tavak jege nagy hidegben.
B) A jég felszine se nem nd, se nem csokken hémérséklet-valtozas hatdsara, csak a
vastagsaga valtozik.

C) A jég melegedéskor huizodik 0ssze, ezért 1ép fel tavasszal az Un. riands jelensége.

A képen lathato forro fémgomb nem fér at a hideg fémkarikan. Hogyan érheté el,
hogy atférjen?
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A) Csak gy, hogy a forr6 fémgdmbot kelld mértékben lehfitjiik.
B) Csak tigy, hogy a hideg fémkarikat kelld mértékben felmelegitjiik.
C) Mindkét eljaras megfeleld lehet.

Egy téglatest alaku, egyenletes falvastagsagu fémdobozt addig melegitiink, amig
az oldalélei 0,1%-kal megnének. Hany szazalékkal né meg a doboz iirtartalma
(belsejének térfogata)?

A) A doboz fala befelé is tagul, ezért a doboz {irtartalma kisebb lesz.

B) A doboz tirtartalma kortilbeliil 0,3%-kal ndvekszik.

C) A doboz tirtartalma nem valtozik.

D) A doboz trtartalma koriilbeliil 0,1%-kal novekszik.

Egy széles szaju iiveg aljara tapad egy felfijt szappanbuborék. Ovatosan,
fokozatosan egy kicsit megmelegitjiik alulrol az iiveget. Megnovekszik-e melegités
kozben a szappanbuborék térfogata? (A buborék a melegités soran nem pukkad
ki.)

A) Igen, mert a buborékba zart levegd kitagul.
B) Nem, mert a buborékban nem melegszik fel a levego.
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C) Nem, mert az iivegben 1év0, a buborékot koriilvevo levego is felmelegszik.
D) Igen, de csak észrevehetetleniil kicsit, kizarolag a buborék falanak hétagulasa
miatt.

Két, azonos anyagbol késziilt drotdarabot melegitiink, és azt tapasztaljuk, hogy a
hossziusaguk ugyanannyival valtozik meg. Hogyan lehetséges ez?

A) Bizonyos, hogy azonos mértékben melegitettiik fel a két darabot.

B) Bizonyos, hogy azonos volt a két darab hossza a melegités elott.

C) Bizonyos, hogy azonos volt a kezdeti hdmérsékletiik.

D) Semelyik fenti feltételnek nem kell mindenképpen igaznak lennie.

Egy lyukacsos fémhab térfogatanak 50%-a a lyukakba bezart levego. Egy
fémhabbdl készitett téglatest homérséklete fokozatosan, jelentés mértékben
megnovekszik. Hogyan valtozik ekozben a siiriisége?

A) A test stirlisége no.
B) A test stirtisége nem valtozik.
C) A test stirtisége csokken.



